

**11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:**

*A bírálóbizottság megállapította*, hogy a jelölt által választott és kidolgozott téma időszerű, és szervesen illeszkedik a Katonai műszaki tudományok kutatási területeihez. A katonaegészségügy fejlődéséről, az ápolói személyzet lehetséges új képzési rendszeréről írt műve tudományosan is megalapozza a Magyar Honvédség kereteiben, és azon túl is, azoknak az egészségügyi szakembereknek a képzését, akiknek hazai és nemzetközi viszonylatban speciális keretek és körülmények között kell végezni a munkájukat.

*A bizottság megállapította, hogy*

A választott téma aktuális és *időszerű*, aktualitását támasztja alá, hogy a hazai sürgősségi ellátó rendszer és a katonaegészségügy specialitásai miatt a hagyományos képzési rendszer ezen a területen nem elegendő, és fontos a kérdés újraértékelése és újraértelmezése. Ezen túlmenően, napjainkra szükségessé vált, hogy a katonaegészségügy kezdeményezésére, a katasztrófavédelmi- és a polgári sürgősségi ellátásra vonatkozólag is új megoldások és megközelítések szülessenek.

*A kutatási téma meghatározása és körülhatárolása* megfelelő, a célkitűzései előkutatáson alapulnak. Az alkalmazott korszerű kutatási módszerek megfelelően segítettek ezen célok elérését. A tanulmányozott és a felhasznált irodalmat jól ötvözte saját nézeteivel és elgondolásaival, saját kérdőíves kutatása eredményeivel, az oktatásban és az egészségügyben szerzett szakmai tapasztalataival.

*Minőségi mutatók:* Alapos, szakszerű elemző, értékelő és szintetizáló munkát végzett. A katonaegészségügy e területre vonatkozó történelmét kellő mélységben kutatta, és kutatása eredményeire építette az értekezés célkitűzéseit, hipotéziseit és a kutatási folyamatot is.

*Átfogó képet adott* a hazai katonae- és polgári egészségügy képzési rendszerének viszonyáról és az azok közötti kölcsönhatásokról, összefüggésekről. A területről ilyen módon alkotott helyzetképre épülve, javaslatokat dolgozott ki egy lehetséges új képzési rendszerre és a célcsoportok kompetencia-alapú felkészítésére.

*Erőssége, hogy* a katonae-egészségügy feladatrendszeréhez adaptálta, a speciális szakemberképzési rendszerre vonatkozó javaslatait. Elsőként kötötte össze a civil szakápolói- és a katonai területen szükséges ápolói tevékenységi köröket.

*Az értekezés tartalmi és formai szempontból* megfelel a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori Szabályzatában előírtaknak, a tudományos értekezésekkel szembeni elvárásoknak, a jelölt adekvát módszerekkel teljesítette a kutatási célokban megfogalmazottakat.

*A mű felépítése* logikus, alkalmazkodik a deduktív kutatási stratégiához, a levont következtetések megalapozottak, minden esetben kellően alátámasztottak. Az anyag nyelvezete közérthető, kellően szakszerű, stílusa ugyanakkor olvasmányos, megtartva a tudományos művekkel szemben elvárt fogalomhasználat követelményeit.

A jelölt *alapos szakmai felkészültségről*, és a téma átfogó ismeretéről tett tanúbizonyságot azáltal, hogy a rendszerszemlélettel kidolgozott javaslatai katona-egészségügyre vonatkozólag nem csak módszereiben korszerűek, hanem figyelembe veszi a felhasználói oldal elvárásait is.

*Összességében* a bizottság az értekezést a jelölt értékes és önálló alkotó munkájának tartja

*A bíráló bizottság a jelölt új tudományos eredményeinek ismerte el a következőket:*

1. Irodalomkutatással, dokumentációelemzéssel a hazai és nemzetközi katona-egészségügyi szolgálat, valamint a hazai oktatás struktúra tanulmányozása alapján **meghatározta** a Magyar Honvédség Egészségügyi Szolgálatának állományában szolgáló egészségügyi tisztek és altisztek polgári- és katona-egészségügyi végzettsége alapján ellátott feladatkörüket és szerepüket.
2. Kérdőíves felméréssel **elsőként mérte fel** az egészségügyi tisztek és altisztek békeidős- és háborús/minősített körülmények között alkalmazandó legfontosabb katona-egészségügyi képességeinek alakulását, és azok gyakorlati oktatásának hatékonyságát.
3. A katona-egészségügyi feladatkörök rendszerezését követően, **elsőként határozta meg** azokat az ismereteket, készségeket, képességeket, amelyek valamennyi egészségügyi tiszt és altiszt számára alap-kompetenciaként definiálható a beosztás ellátásához a Magyar Honvédség Egészségügyi Szolgálatának valamennyi területén békeidőben és háborús/minősített helyzetekben egyaránt.

4. A kompetencialista alapján **definiálta** az azok ellátására alkalmas egészségügyi tiszt vagy altiszt szakképesítésének megnevezését katona-egészségügyi szakápoló szakképesítés néven, majd meghatározta a szakképesítés munkaterületének főbb jellemzőit.
5. **Kidolgozta** a katona-egészségügyi szakápoló szakképesítés hazai oktatási rendszerben alkalmazandó oktatási struktúráját, annak *Szakmai és Vizsgakövetelményeit* a képességek elsajátításának oktatás-módszertani javaslatával.
6. Az egészségügyi tisztok és altisztok jelenlegi karrier-modelljének tanulmányozása és a képzési kompetenciák alapján **kidolgozta** a katona-egészségügyi szakápolók rendfokozati-, szakmai- és tudományos/oktatói előmeneteli lehetőségeit.